Conseil d'école du mardi 13 mars 2012

Présents :

Parents : Mme Cerceau, Mme Lehoux, Mme Casin,  Mme Madec et Mr Guillotin

Représentants de la mairie : Mr Ecollan, Mme Daoulas

Enseignants : Mme Bohanne, Mme Bussy, Mme Colin, Mme Malville, Mr Simon, Mme Guénégo 

Excusés : Mr Bovyn (IEN), Mme Boukerche

ORDRE DU JOUR

· Point sur les actions pédagogiques et la vie de l'école

· Présentation du nouveau projet d'école et vote par le conseil d'école

· Questions diverses : 

- Sécurité et hygiène : Quel bilan suite au dernier conseil et à la réunion mairie - représentants de parents d’élèves du mois de janvier? (Hygiène toilettes, problème violence le midi, garderie…)

- Avis de passage : Quelle décision a été prise ?

- CM2 –> 6ème : portes ouvertes au collège du Rheu : déception de parents qui n’ont pas eu l’information concernant la date de cette porte ouverte.

- Sécurité rue Théodore Botrel.

1. Actions pédagogiques 



Effectif de l’école : 170 élèves actuellement.

· Piscine : les élèves de CP de la classe de M. Simon et Mme Malville vont à la piscine en ce moment. Mme Malville a choisi d’emmener toute la classe (CP + CE2).

Pas de problème d’accompagnateurs, 2 parents accompagnent dans les bassins et 2 grands-parents aident par l’habillage et le déshabillage, ce qui n’est pas négligeable.

Les enseignants font ressentir leur inquiétude vis-à-vis de certains enfants concernant la sécurité.

Les maître nageurs de la ville de Rennes n’apportent aucune aide ou participation (ne serait-ce qu’au point de vue du matériel).



Nombre de séances : 9/10

· TNB : les classes de Nathalie et de Marion sont allés au TNB voir « fenêtres éclairées » avec auparavant une intervention en classe sous forme de débat par l'animatrice du TNB.

· Orchestre de Bretagne : les classes de Karine et de Valérie sont allés à Saint Gilles (janvier) écouter l'orchestre de Bretagne jouer le « carnaval des animaux » de Camille Saint Saens.

· Musique : les interventions avec l’intervenant ont commencé en janvier avec un travail plus particulier sur le bit box (travail  avec le corps). Les classes de cycle 3 travaillent sur la mise en place d'une chorale plus rythmée que les années passées (style les enfoirés)

· Display – les économies d’énergie sur le bâtiment de l’école. 

Les panneaux avancent : 

→ Cycle 2 : sous forme de dessins pour sensibiliser

→ Linda : travail sur les récupérateurs d'eau 

→ Nathalie, Marion : écriture d'un questionnaire à destination des parents sur leurs habitudes en matières d'économie d'énergie

→ Karine, Valérie (ambassadrice) : panneaux informatifs sur qu'est ce que l'énergie (solaire et géothermique ← L'Hermitage), bilan de la rencontre avec Mme Merel et M. Le Hir. 

Prendre un rendez-vous avec les services techniques de la mairie pour une intervention sur la géothermie.

Au mois de Juin , les panneaux circuleront dans les écoles participantes au projet. 

· La classe de Linda visitera le centre de tri à Rennes le 3 avril 2012.

· Cycle 3 : La sortie en forêt de Brocéliande se fera le mardi 22 mai 2012 pour travailler par la suite sur les contes.

· Cycle 2 : Sortie à Nantes, visites du château d’Anne de Bretagne et les machines de l’Ile.

· Sécurité Routière : tous les élèves de CM2 ont passé le permis vélo avec la gendarmerie de Fougères. Cependant 1/3 des élèves n’a pas obtenu son permis.

· Liaison CM2/6eme : Après un travail préparatoire en anglais, les élèves de CM2 sont allés visiter le collège du Rheu le 24 janvier 2012. 

Ce même jour Mme Dandot (Principale du collège) et M. Esseul (professeur anglais et allemand) sont venus présenter le collège et la section bilingue à l'école. 

Environs 17 familles sur 44 étaient présentes.

Concernant la journée « portes ouvertes », il y a eu un problème de communication du collège qui habituellement envoie les courriers à distribuer aux familles et cette année cela n’a pas été fait. Cependant les parents peuvent prendre un rendez-vous avec le collège du Rheu s’ils veulent aller le visiter.

En ce qui concerne les transports scolaires pour les collèges de Pacé, la liaison par autocar cessera dans 3 ans (décision de Rennes Métropole).

· Les évaluations nationales CE1 et CM2 auront lieu en fin d'année scolaire.

Fin mai – Début juin pour les CE1

Début juin pour les CM2

2. Projet d'école

Le projet se limitera à 2 axes de progrès :

· Atteindre une meilleure connaissance des nombres.

En effet, les évaluations de CM2 prouvent que les niveaux en mathématiques et français sont très faibles. C'est-à-dire que les bases des mathématiques ne sont pas acquises

· Améliorer les capacités de lecture et la production de l’écrit

Rendre les élèves plus acteurs et plus autonomes.

Vote du projet : 13 votants

Pour : 13

Contre : 0

Abstention : 0

3. Questions des représentants des parents d’élèves :

Sécurité et hygiène : 

Suite au dernier conseil d’école, les parents avaient informé les représentants de la mairie concernant le manque d’hygiène, de ménage et une présence d’odeur nauséabonde dans les toilettes se répandant certains jours jusque dans le préau.

Pour les odeurs, Madame Daoulas nous informe que les travaux de canalisation seront effectués dans un an et demi.

Les problèmes de nettoyage n’ont pas été réglés depuis le dernier conseil. Le savon est souvent manquant dans les distributeurs !

Violence sur le temps du midi : 

Un nouvel animateur arrive à la maison Simon (maison des jeunes de la commune) en avril. 

Ce même animateur proposera des animations sur le temps du midi, à partir de juin, pour une mise en place définitive en septembre. Ces animations auront lieu 2 midis par semaine et les élèves devront s’inscrire pour pouvoir y participer.

Garderie du soir : de petites améliorations ont été constatées cependant il n’y a pas toujours d’étude surveillée le vendredi alors que des enfants sont inscrits.

Étude thermique : cette étude va être engagée par la mairie pour une mise aux normes de l’école. Il faudra sans doute procéder à un désamiantage.

Avis de passage : 

Mme Bohanne vient de recevoir le calendrier pour les passages. Les modalités de fonctionnement pour la fin de l’année scolaire 2011/2012 n’ont pas changées.

Le conseil des maîtres a décidé de demander aux parents des enveloppes timbrées et libellées à leur adresse. Une note explicative sera jointe pour expliquer le rôle du parent (jouer le jeu et ne pas informer son enfant du passage ou non en classe supérieur avant la fin de l’année scolaire).

Sécurité rue Théodore Botrel.

De plus en plus de véhicules circulent à grande vitesse et stationnent même jusque devant le portail dans cette rue.

Il n’y a toujours rien de fait concernant ces problèmes. Le conseil d'école demande l’intervention de la gendarmerie pour verbaliser les contrevenants.

