Compte Rendu du Conseil d'école du 19 mars 2013

Présents :

Parents : Mme Lehoux, Mme Cerceau, Mme Plantard, Mme Georges

Représentants de la mairie : M. Ecollan, M. Chouan (maire)

Enseignants : Mme Bussy, Mme Colin, Mme Boukerche, Mme Malville, M. Simon, Mme Bohanne, Mme Auffret

IEN : M. Bovyn

Excusés : Mme Malville (début de séance),  monsieur Yousry et monsieur Madec (parents d’élèves)

Lecture de l’ordre du jour :

· Bilan des actions pédagogiques

· rythmes scolaires et la semaine de 4 jours et demi

· Questions diverses

· travaux de l'école

· problèmes temps périscolaires/ SAM

· rue Théodore Botrel

1. Bilan  des actions pédagogiques et du début d'année

· actions qui ont eu lieu :

· projets musique seront présentés à la salle du Vivier le 12 avril pour le cycle 2 et le 18 juin pour le cycle 3

· bibliothèque municipale : les classes ont fini leurs 4 séances. Mise en place d'une carte d'emprunt par classe (4 classes se sont lancés) → retour très positif même si le choix des livres n'est pas toujours adéquat). Spectacle en avril mai

· piscine : fini. Les 2 classes entières ont été emmenées. Problème de mise a disposition du matériel avec les maîtres nageurs

· école et cinéma : 2 films ont été vus (Ruée vers l'or → projet musique) et Jiburo) Retour positif des élèves et des enseignants

· Beaux Arts : les classes de cycle 2 s’y sont rendues voir 1 animation sur l’eau et les rivières autour  de deux tableaux. Les CE1 sont allés voir des tableaux autour du thème «  la mère et l’enfant ». Il y a des bons retours bien que l’on retrouve toujours le problème de transport avec la STAR (d'où un contrôle cette année)

· les CM1 se sont rendus aux Archives pour étudier la calligraphie → bon retour, les animations ont été intéressantes, mais toujours le problème de transport STAR

· les CM1 ont participé à des ateliers scientifiques à l'IUFM dans le cadre d'un stage d'étudiants en MASTER 2 (futurs enseignants) qui étaient présents dans la classe pendant 15 jours.

· La classe de CM1/CM2 et la classe de CM2 se sont rendus au Golf malgré les intempéries ; Il y a eu beaucoup de difficultés mais les activités sont quand même interessantes. 

· Les CM2 se sont rendus au collège du Rheu en janvier et Mme la Principale et M.Esseul enseignant bilangue sont venus présenter le collège à l'école.

· Un diététicien est intervenu en Février : 

· Il a travaillé avec les élèves sur l’importance des fruits et des légumes

· A travaillé également sur les différents sens.

· Actions a venir

· classe Rivière cycle 2 du 29 au 31 mai : pour le financement : participation de la mairie, participation de l'APE via une subvention exceptionnelle (15 euros/élève) en plus de la subvention de début d'année, participation des parents (60 euros) et 1 action sera mise en place : vente de gâteaux après le spectacle de cycle 2.

· portes ouvertes le  17 mai 

· Classes CM1/CM2 et CM2 se rendront à Caen le 21 juin.

· Les classes de CM1 et CE2 réfléchissent à une sortie en lien avec l'Histoire ou les Sciences et le sport (en fonction du budget restant et des disponibilités)

· A noter aussi l’intervention de Mme Jean sur les TICE. Elle a pour mission d’aider les écoles à développer des projets en lien avec les TICE. Elle interviendra notamment sur : 

· Les échanges de mails entre CM2

· La répercussion dans les écoles

· L’explication de la portée d’internet

· La compétence B2I et comment utiliser l’outil internet de façon responsable. 

· bilan sur le temps du midi :

· encore beaucoup de difficultés à gérer les élèves de CP à 11h27 (gêne les autres classes et « refus » du personnel de « crier », les dames du midi n’oseraient pas hausser le ton, les enfants crient et courent devant les classes.)

· Monsieur Bovyn rappelle que les enseignants ont la  responsabilité des élèves jusqu’à 11H30, alors que la mairie les prend dès 11H25. Monsieur Ecollan justifie cette prise de décision afin de faciliter les différents passages de cantine le midi et gérer les flux pendant les moments de transition. 

· Les enseignants rappellent aussi que le personnel ne compte pas les élèves entrant sous le préau mais demande simplement le nombre d’élèves sortants. Quel intérêt ?

· L’inspecteur propose de trouver un système avec une remise physique des élèves en faisant un mouvement commun, et rappelle qu’il est important que les enseignants amener les élèves à la cantine. Il faudrait d’abord libérer les externes puis amener les autres. 

· S’en suit une discussion autour de ce sujet, Monsieur Bovyn rappelle les règles et précise qu’au delà de 5 minutes de battement, il y a quelque chose qui ne va pas et rappelle aux enseignants de ne pas attendre au portail plus de 15 minutes l’arrivée des parents. 

· La mairie propose de trouver un arrangement, en précisant que « les lignes ne sont pas figées ». 

· Rappel sur l’augmentation du nombre d’enfants sur le temps du midi, avec seulement 3 personnes pour s’en occuper.

· La mairie rappelle l’intervention de Jérôme sur certaines tranches horaires, son animation et l’évolution depuis sa venue. La formation du personnel par Jérôme est évoquée ? Ainsi que sa formation à lui. 

· Les enseignants et les parents émettent des doutes sur les capacités du personnel à gérer les situations. Rappel des enseignants sur certaines situations vécues comme pénibles : 

· Le fait qu’elles soient constamment sollicitées le midi.

· Que les personnels ne sachent pas quoi faire en cas de problème

· coupon de comportement ??? aucun ???  (demande des parents cf. précédent CE)

· Les parents évoquent l’idée de mettre une personne responsable sur le temps du midi, parmi les personnels présents. Quid de la responsabilité  et des personnes qui ne semblent pas se sentir concernées par les problèmes du midi ? Qui est responsable à la mairie si problème avec les personnels municipaux du midi ? Mr Chauvel ? Chef Cuisinier ? 

· bilan sur le temps du soir :

·  problème de garderie (ouverte qu'à16h40) et étude surveillée

· Les parents rappellent qu’il n’ y a toujours pas à ce jour d’étude surveillée, bien qu’elle ait été demandée depuis un certain temps. 

· L’inspecteur fait le lien avec le temps « péri éducatif » prévu dans la réforme et rappelle que normalement, il ne devrait pas y avoir de devoirs à la maison, donc pas de devoirs à la garderie. Il parle d’un accompagnement éducatif afin que les élèves puissent finir leur métier d’élève à 16h30. 

2. rythmes scolaires et la semaine de 4 jours et demi

La mairie rappelle l’historique de la mise en place de la réforme : 



- donner réponse avant le 31 Mars

- jeudi 21/03 : synthèse des différents entretiens, échange libre et ouvert sur le sujet

- 28/03 : Prise de décision au CM

- avis très contrastés autour de cet enjeu

- position personnel du maire: le faire en 2013 en évoquant des raisons propres à la commune  véritable levier sur le péri éducatif, mairie plus impliquée, mettra du temps pour trouver un fonctionnement équilibré mais une véritable chance et pour la mairie et pour les enfants…Véritable dynamique, autre dimension de l’implication de la collectivité au sein de l’école, lien à transformer, faire évoluer, Projet Educatif Territorial en cours..

- Prise de contact avec les Francas, calendrier établi dès le 29 mars si ok le 28 pour 2013. 

               Pour Mr Bovyn : 

- c’est une mutualisation des référentiels entre les communes même si c’est une application locale, il serait plus intéressant que ce soit plus global. (communes autour du collège par exemple pour une meilleure cohésion territoriale). 

- c’est une opportunité, car c’est un plus pour les élèves et surtout pour les plus fragiles. Rappelle l’erreur initiale d’avoir enlevé le samedi matin et propose des horaires en préconisant une matinée rallongée jusqu’à 12h, une pause méridienne conservée et des après-midi raccourcis afin de laisser place dès 15h30/45 aux APC, Accompagnement éducatif ( aide à la consolidation des apprentissages…)

- Ateliers progressivement mis en place qui «  s’affranchiraient de l’heure de l’école »

- Le tout, pouvant être mis en place «  simplement ». 

               Suite à ces présentations, s’est suivi un débat entre les différents acteurs : 

- Mme Bohanne souligne ses craintes sur les temps de bibliothèque par exemple

- La mairie précise le transfert de ses agents de bibliothèque sur les temps « éducatifs »

- Les enseignants évoquent leur crainte de voir une diminution de leur intervention dans l’école. Qu’est ce qui relèvera de l’école ? Qu’est ce qui relèvera du temps péri scolaire ? 

- Monsieur Bovyn met en garde contre la part de fantasme rencontrée chez les acteurs impliqués dans cette réforme.

- La mairie garantie des activités gratuites et une prise en charge de la collectivité suite à une question de parents sur le financement de ces activités péri scolaires. Elle prévoit la mise en place de 15 personnes en plus du personnel communal.

- Mme Bohanne demande si ce personnel sera bien en place pour la rentrée de Septembre ? Et quelles seront la nature de ces interventions ? 

- Le maire précise qu’il a déjà les deux tiers des personnes sur des activités liées au sport, à la culture, à la lecture, au monde associatif, artistique…

- Monsieur Bovyn précise les fondements non discutables de la réforme et invite le reste de l’assemblée à chercher comment faire dès Septembre 2013 plutôt que de contredire. 

- Un parent d’élève intervient en disant que la situation à l’Hermitage, compte tenu des travaux, du déplacement de l’école et des difficultés liées aux périscolaires, notamment le midi (ateliers pas encore mis en place le midi à ce jour, personnel mis en doute), ne permet pas vraiment d’entrevoir une mise en route de l’application de la réforme dès la rentrée 2013. 

- La mairie rétorque en donnant à ce transfert (de l’école à la commanderie) les conditions optimales. Elle rappelle  et discute avec les membres du CE : 

· Le vote des travaux de l’école le 28 mars

· Si vote effectif, transfert des 7 classes dans la commanderie et le CLSH, plus une autre salle (Marcel Blot)

· Cours dans la commanderie : le préau de l’école (sera fermé pour sécuriser). 

· Encore la problématique des sanitaires à régler

· Problématique des déplacements pour accéder au site de la commanderie, allers et retours matin/Midi/soir . Mise en place de personnels pour accompagner les transferts et traversées de route. 

· Question d’un cheminement intérieur

· Problème du désamiantage = retrait avant la rentrée des classes pour éviter que cela soit fait au contact des élèves car cantine reste à la même place. 

· Accès au restaurant scolaire par le château d’eau. 

· Problème des horaires différents entre la maternelle et le primaire. 

· Problèmes des transports différents entre le public et le privé

· Achat de ponchos possibles (pour intempéries)

- Pour la mairie : la réforme met une dynamique dans la commune qui a le mérite de mener une réflexion de fond. 

Questions du CE à la mairie : 

- Ateliers midi ou soir ? = réflexion sur les temps de l’école

- Partage avec l’école privée ? =  priorité au public

- Enfants quittant l’école à 15h30 ? = Mr Bovyn : choix des parents

- Mercredi ou samedi matin = si mise en place en 2013, un vote sera soumis aux parents.

· Précisions de L’IEN : préférence samedi pour les enseignants et académie de médecine. 

· Enjeu d’une semaine avec moins de tensions. 

Questions des parents : 

- Personnels municipaux et  leurs compétences ? Pendant les jours de grève, rappel d’un incident survenu pendant une journée de grève («élève seul à qui on a dit de retourner chez lui à 13h15 car ouverture à 13h20), Que va faire la mairie pour pallier à ça ? 



-> Les enfants ne seront désormais inscrits qu’en journée entière

- Problème de formation du personnel et problème de responsabilité du personnel



-> Forte inquiétude des parents et des enseignants

- Rue Théodore Botrel : Toujours les mêmes problèmes de stationnement (danger pour les enfants), places de parking pour les enseignants ? 

-> Possibilité de mettre en place une circulation autour du château d’eau.

- Les antennes au dessus du Château d’eau ? 

-> Les antennes seront déplacées et enlevées au fur et à mesure que les contrats arrivent à terme (2014 pour l’une et 2015 pour les autres). 

Fin du CE

